

Сообщает наш
корреспондент

КОММУНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

1971-й... Франция вступила в год 100-летнего юбилея провозглашения Парижской коммуны. Прогрессивная общественность Франции развернула широкую подготовку, чтобы отметить эту славную дату.

Мы в рабочем пригороде французской столицы — Вильжюйфе. Это один из городов, управляемых коммунистическими муниципалитетами, которые образуют так называемый «красный пояс» Парижа. Непогода не поколебала желания многих сотен жителей пригорода прийти в этот вечер в муниципальный театр имени Ромена Роллана. «Коммуна в песнях» — извещают яркие афиши о программе сегодняшнего спектакля. Идет первая постановка не совсем обычного, оригинального представления.

«Наш замысел прост и, может быть, несколько смел, — сказал мне перед спектаклем его автор Жорж Кулонж. — Мы хотели воскресить историю самым популярным поэтическим средством — песней, показать,

сколько прекрасна была эта песня — друг народа, его утешение и источник бодрости».

На сцене оживают картины далекого прошлого — периода франко-прусской войны, провозглашения республики, Парижской коммуны... Звучат песни коммунаров, песни, которые 100 лет назад можно было услышать на улицах и на баррикадах, песни, которые печатались в газетах, расклеивались на стенах домов, переписывались, передавались из уст в уста. Живое дуновение времени, волнующее и захватывающее...

Коммуна посвящается... Сейчас во Франции готовятся к выпуску многочисленные издания, подробно рассказывающие о славной Парижской коммуне, намечается проведение выставок.

Депутаты и сенаторы коммунисты выступили с законопроектом об официальном праздновании с 18 марта по 28 мая «Парижской коммуны 1871 года, которая была первым социалистическим правительством в истории чело-

вечества». Коммунисты предложили открыть в центре столицы музей Парижской коммуны и обратились с просьбой к совету города присвоить улице или площади, где разместится музей, имя Парижской коммуны. Депутаты и сенаторы — члены ФКП считают необходимым провести в школах Франции специальные занятия, чтобы показать национальный характер коммуны, предательскую роль французских капитулянтов того периода, вошедших в сговор с врагом, а также социальное содержание Парижской коммуны, выразившей чаяния трудящихся масс в построении нового общества (должен заметить, что в школьных учебниках по истории о Парижской коммуне не сказано ни одного слова).

Активная подготовка и торжественное празднование 100-летия Парижской коммуны воскрешают в памяти труженников Франции ее славные революционные традиции.

Ю. МАКСИМОВ.

ПАРИЖ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ

МОСКВА

27 ЯНВ 1971